



今年我市新建14个口袋公园

预计10月底完工

本报讯(记者李智力 通讯员陶日)渤海新区黄骅市勤城园、盐山县书香园开工建设,新华区星光园、运河区熙平园完成设计方案……记者从市城管局绿化科获悉,今年我市将新建14个集功能性、服务性、观赏性为一体的口袋公园,预计10月底完工向公众开放。

这14个口袋公园,总面积4万余平方米,分别是:运河区熙平园、新华区星光园、任丘市鼓乐园、肃宁县中央公

园D区外侧游园、渤海新区黄骅市勤城园、河间市燕赵游园、泊头市运河园、青县逍遥府口袋公园、吴桥县牡丹园、东光县东升路口袋公园、海兴县求是园、盐山县书香园、孟村回族自治县宛乡园、南皮县励慧园。

这些口袋公园主题鲜明、各具特色。运河区熙平园位于运河区泰享嘉府三期南侧,建设面积8374平方米,紧邻住宅区,属自然郊野公园。园内将设置林下休憩区域、低洼湿地景

观、景观休憩廊架、活动健身广场,让附近居民就近即可享受绿地休闲。星光园位于新华区世纪之星幼儿园南侧,建设面积5117平方米,属儿童活力公园。园内计划设置星光舞台广场、飞跃滑索、摇摆浮桥、荡漾秋千等儿童娱乐设施,与周边教育环境无缝衔接,孩子们可在园内畅享快乐时光。其他县(市)口袋公园也将结合周边环境进行差异化设计,打造更符合当地特色及群众生活习性的主题游

园。

近年来,我市持续将口袋公园建设作为政府“民生工程”之一,以“小切口”改善“大民生”,充分利用城市边角地、零碎地、小型绿地,通过采取见缝插针、景观改造提升等措施,在路口拐角以及小区附近规划打造了一批市民家门口的口袋公园。部分口袋公园还融入武术、杂技等元素,成为群众休闲的好去处、城市文化传承的重要载体。

科技赋能现代农业 南皮54万亩庄稼 有了智慧“田管家”

本报讯(记者康学翠 李佳芳 通讯员赵华靖 管凤桐)4月11日,在南皮县智慧农业大数据中心,南皮县农业局工作人员和中心技术人员通过智慧农业综合服务平台上反馈的数据,研究小麦接下来的管理办法。大屏幕上,土壤温度、PH值、空气湿度以及南皮54万亩小麦的长势等生产数据一目了然。“有了这个,可以实现整地、施肥、播种、采收全过程实时监控管理。”南皮县农业农村局工作人员说。

作物长势及营养状况,获取农作物相关详细数据;对县域整体农貌、土地、水体、植被进行孪生呈现,对农业生产、加工、监管和服务等过程进行监测。

据相关技术人员介绍,智慧农业综合服务平台由卫星遥感、大数据和泛感知物联网等构成,通过打造涉农数据共享体系,实现对南皮天、空、地一体的立体农业生态监测。农田里的光照、气温、土壤湿度、病虫害等各项指标,能够通过智能设备自主检测,然后以数据的方式及时传递到后台。技术人员根据反馈的数据,为农业经营主体提供作物种植生长进度、重大病害监测预警等服务,帮助他们进行产前、产中、产后全过程管理。

智慧农业大数据中心投入使用以来,共汇聚各渠道数字数据2万余条,累计提供气象和重大病害监测预警信息145次,发布农事建议258条,为农作物生长提供了科技支撑。

市群艺馆 春季公益课开课

本报讯(记者孙杰)“一直想学民族舞,这次终于如愿以偿。虽然是公益课,但老师教得可认真了。”日前,市群艺馆春季公益课如期开课,首堂课为民族舞教学,16名舞蹈爱好者来到群艺馆舞蹈教室,向专业老师学习舞蹈技巧。

足多年龄段和不同兴趣爱好群众的艺术需求,共开设了声乐、古典舞、民族舞、街舞、芭蕾舞、古筝、工笔画、吉他、竹笛、葫芦丝等培训课程。相关课程每周授课一次(美术类2次),培训时间从4月9日至6月23日。

春季公益课报名开启后,市民积极报名,最终400余人成功报名,学员人数创历史新高。

据悉,市群艺馆每年都会定期面向18至65周岁市民举办春季公益课和秋季公益课。本次春季公益课为满



沧州雄狮 胜青岛西海岸

4月14日,在2024赛季中国足球协会超级联赛第六轮比赛中,沧州雄狮队主场3比2战胜青岛西海岸队。图为,沧州雄狮队球员奥斯卡(中)在比赛中射门。

新华社发 周洋 摄

油菜花开春意浓



眼下,河间市故仙镇南司徒村大片油菜花竞相开放,成为当地一道亮丽的风景线,吸引了众多游客前来游玩拍照。近年来,故仙镇鼓励农户扩大油菜花种植规模,打造精品、短途、休闲农业,进一步推动油菜花产业融入现代农业园区发展规划,形成农旅融合的良好发展模式。

杨翰翰 阮立辉 徐亚南 摄

任丘环保部门开展集“盒”助力低碳生活系列活动 4年回收86万个奶盒用于造纸

本报讯(记者邢程 通讯员袁金良)近日,任丘市华油采一小学组织开展“‘盒’你在一起·‘纸’为大自然”活动。一大早,学生们就提着一兜兜废弃的牛奶盒来到学校,用这些奶盒兑换小礼品。今年以来,学校已回收奶盒4.7万余个,这些奶盒均由回收公司进行再利用。

负责这项活动的一位老师介绍,牛奶盒具有很高的回收价值。但由于制作工艺的特殊性,收运处理难、成本高,致使实际回收率不高。

2020年,沧州市生态环境局任丘市分局联合志愿者团队,以学校

牛奶盒回收为切入点,启动开展了集“盒”助力低碳生活系列活动,引导学生将牛奶盒等纸基复合包装在使用后清洗回收。同时,与河北普鑫纸业有限公司建立合作,由普鑫纸业负责集中收储各学校收集的牛奶盒,进行无害化循环处理,并按照一定标准给予孩子们奖励。企业还会不定期邀请孩子们来参观牛奶盒回收利用过程。

如今,这项活动已连续开展4年,吸引了任丘当地8所学校及幼儿园的万余名学生参与,累计收集奶盒86万余个,通过将

这些奶盒回收再利用,相当于节约逾6吨造纸原料。

今年以来,沧州市生态环境局任丘市分局进一步提高这项活动的社会参与度,在当地开展“‘盒’你在一起·‘纸’为大自然”活动,参与主体覆盖学校、社区以及相关企业。活动回收包装的范围也不断增加,已由奶盒扩大到蛋糕烘焙、奶茶制作等行业的其他纸基复合包装。

沧州市生态环境局任丘市分局相关负责人介绍,今年努力将这项活动覆盖更多社会组织和个人,让更多人养成绿色低碳的生活习惯。

盐山县第二届 集体婚礼招募“主角”

本报讯(记者李佳芳)记者从共青团盐山县委获悉,“凤城有囍 幸福相约”盐山县第二届集体婚礼将于5月1日在盐山县凤凰公园举行,现邀请全市盐山籍新人共赴浪漫之约。

本次集体婚礼旨在倡树婚事新办、文明节俭的社会新风尚,展示盐山青年奋发向上、积极健康的精神风貌。活动当天,婚礼风格简约时尚,有诸多精彩环节,包括录制纪录片、花车巡游、放飞希望气球等。

报名时间为:即日起至4月20日。
报名条件为:2023年5月1日之后未举行婚礼仪式的新人;新人双方至少有一方户籍在盐山或工作生活在盐山,崇尚文明婚俗,倡树时代新风;双方身体健康,可以参加户外活动;能够配合主办及承办单位完成集体婚礼各事项。符合上述条件且有意参加活动的

泊头市东尹庄村 舞台搬进梨园 文艺表演引客来

本报讯(记者李智力 通讯员王琳)日前,在泊头市文庙镇东尹庄村梨园,一场以“赏运河梨花 逛文化大集”为主题的文化展演活动火热进行,泊头市百余名文艺爱好者和非遗传承人

为群众献上精彩的表演。活动现场,《梨花又开放》《梨花颂》《醉了·梨花仙》《洁白的梨花》等以梨花为主题的文艺节目拉开表演序幕,京剧、河北梆子经典片段让乡亲们过足戏瘾。同时,古典气息浓浓的汉服表演秀等节目将现场气氛推向高潮。

此外,活动现场还设置了非遗展示展销区,展出了十里香酒酿造技艺、泊头火柴制作技艺、三痴斋泥塑、葫芦烙画等10项非遗文化和产品。“在这里,既能赏梨花,还能看表演和非遗展示,不虚此行。”75岁的文艺爱好者冯建华说。

新闻热线:
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

讲文明树新风 公益广告

祝福祖国

你写时,我笔墨伺候,
我写时,你好好琢磨。
笔笔都是“中国梦”,
祝福祖国寿千秋!

一清

